

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 » — »
Negyedévre . 5 » — »
Egy óra . . 1 » 70 »
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtatnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

viszsa nem adunk.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Közigazgatási tisztviselőink.

Pécs, 1901. január 8.

Ismételten foglalkoztunk már lapunk e helyén közigazgatási tisztviselőink helyzetével s rámutattunk, hogy kormányköreink tervszerű munkát végeznek, mikor folyton közigazgatásunk ázsiai állapotáról beszélve, ezt tisztán a törvényhatósági tisztviselők tudatlanságának, hanyagságának, erőszakos voltának tudják be s ennek folytán az ujjukat sem mozdítják ezek helyzetének javítására, sőt minden egyes újabb intézkedéssel megalazzák, mellőzik, sujtják őket.

Kettős célt iparkodnak ezzel elérni; először is minden közigazgatási botlás odiumát az önkormányzati hatóságokra hártva, propagandát akarnak csinálni a közvéleményben az államosítás mellett, úgy tüntetve fel ezt, mint minden közigazgatási baj egyetemes orvosságát; másrészt pedig magukat az önkormányzati tisztviselőket teszik az államosítás legbuzgóbb prozelitáivá, mert ettől várják ezek helyzetük javulását, mellőztetésük, üldöztetésük megszüntetését.

Hogy ezek a következtetések helyesek voltak, arról bizonyosítást tesz a kormánypárti Budapesti Napló tegnapi vezércikke is, a mely szintén konstatálja, hogy törvényhatósági tisztviselőink a mai viszonyainak egyáltalán meg nem felelő helyzetben vannak. Javadalmazásuk csekély, munkásságuk, tevékenységük kellőleg jutalmazva nincs, az állami tisztviselőkkel szemben a mostoha gyermek szomorú sorsát szenvedik, maguk a törvények s rendeletek nemcsak mellőzik, de sujtják is őket. Állami szolgálatba csak nehezen juthat; ha bizonyos kort elért, át sem veszik, ha át is veszik, akkor meg nyugdíjat csak tíz évi szolgálat után kap s korábbi közigazgatási szolgálata csak ekkor számíttatik be.

Konstatálja aztán a Budapesti Napló idézett cikke, hogy a múlt kormányok intézkedései eddigelé nem oda irányultak, mikép a közigazgatási tisztviselő súlyos helyzetén segítsenek, hanem majdnem minden törvény alkotása a mellőzésen kívül egy-egy lesújtó rendelkezéssel alázza meg a törvényhatóságok tisztviselőit, holott mindig jobban közelebb kellett volna

vonni a közigazgatási szolgálat tisztviselőit az állami gépezethez s azon árt, mely e kettő között fennállott, nem tágtani, hanem megszüntetni kellett volna.

Igen ám, csak hogy a kormánynak éppen ez ür tágitására volt szüksége, az önkormányzati hatóságokat annyira el kellett szigetelnie, hogy ebből fegyvert kovácsolhasson kedvenc eszméjének, a közigazgatás államosításának népszerűsítésére. Mert ha a törvényhatósági közigazgatás és az állami gépezet között tátongó űrt megszünteti, egyszeriben nyilvánvalóvá lett volna, hogy az államosításra tulajdonképpen nincs is szükség. Ha gondoskodott volna róla a kormány, hogy a törvényhatósági tisztviselők megfelelően legyenek javadalmazva s jövőjük és előmenetelük is biztosították, akkor ez a tisztikar is megfelelt volna minden várakozásnak, a mely a jó közigazgatással szemben támasztható.

Azt az államosítás leglelkesebb híveinek is el kell ismerniök, hogy a tisztviselők megfelelő anyagi ellátásának kérdése semmiféle szerves kapcsolatban nem áll az államosítással s ezzel csak mesterségesen, kortescéliból hozták összefüggésbe. A megyei törvényhatóságok tisztviselőinek javadalmazását is az állam adja, mint az állami tisztviselőké. Ha a kormány a vármegyék állami dotációját a közigazgatási tisztviselők fizetésének feljavítására felemeli, nem fog akadni vármegye széles e hazában, mely készséggel ne járulna hozzá tisztviselői anyagi helyzetének javításához. Hisz a vármegyék eddig is sziszifusi erőlködésekben merültek ki, hogy a kormányt a mondott célra, dotációjuk föl emelésére rábirják. Csak a kormányon áll tehát, hogy a közigazgatási tisztviselők javadalmazása a törvényhatóságokban államosítás nélkül is megfeleljen a kor kívánalmainak. A városi törvényhatóságok ebben a tekintetben ugyanis megtették már kötelességüket állami támogatás nélkül is

Legnagyobb ütköztetés azonban az államosítás híveinek az előléptetés kérdése. Az önkormányzati tisztviselő a vármegye vagy város szűk keretéhez van kötve, a melyben nincsen megfelelő tér az előléptésre. De hát kérdezzük, vajjon ezen is nem segíthetne e a kormány egy kis jóakarattal? Igaz, hogy a törvényhatósági tisztviselőnek nincsen oly tág tere, az

előléptésre, mint az állami alkalmazottaknak; de ennek is jórészt az az elzárkózás az oka, a mely jóformán lehetetlenné teszi a törvényhatósági tisztviselőnek az átlépést az állami szolgálatba.

Ha a kormány a magasabb állami igazgatás megüresedő állásainak betöltésénél kellő tekintettel lenne a törvényhatósági tisztviselőkre s azokat mint tényleg ugyanis már közszolgálatban levőket, korhatár igénylése nélkül léptetné elő magasabb állami állásokba s viszont addigi szolgálati idejüket feltétlenül beszámítaná nyugdíjigényükbe: egyrészt a kormányhatóságokat olyan elemekkel frissíthetné föl, kik a külső hatóságoknál megtanulták ismerni a nép és az élet eleven viszonyait; másrészt pedig a törvényhatóságoknál többször állna be a magasabb állásokra üresedés s így az előléptés ott is kedvezőbb alakulást nyerne.

Az az ellenvetés, hogy a törvényhatóságoknál csak az a tisztviselő számíthat előléptetésre, a ki a hangadó körökhöz tartozik, alig tekinthető komoly érvek az államosítás mellett, mert hisz tapasztaljuk, hogy azoknak a hangadó köröknek nemcsak a vármegyékben, de a kormánynál is elég tekintélyes befolyások szokott lenni; hozzátartozóikat tehát államosítás esetén is éppen úgy beprotégálnák a hivatalokba a kormánynál, mint most teszik vármegyékben a törvényhatósági bizottságnál.

Az előléptetés kérdése tehát éppen úgy meg volna oldható államosítás nélkül is, mint a javadalmazás; ehhez azonban az lenne szükséges, hogy a kormány törekvése igazán és őszintén csak a közigazgatás javítására irányuljon s ne tekintse a reformnál főcéljának a saját hatalmának öregbítését, a mit csak az államosítás által vél elérhetni.

* Függetlenségi szervezkedés.

Kossuth Ferenc, az országgyűlési függetlenségi 48-as párt elnöke december 21-iki kelettel körlevelet intézett az ország összes vidéki függetlenségi és 48-as párt szervezeteihez, felhívta azokat, hogy mivel előreláthatólag a választások már a tavasszal lesznek, saját körleteikben minél előbb szervezkedjenek. Ideje lenne már, hogy ezt az intő szót megismerjék vármegyénk és városunk függetlenségi érzelmi körei is, mert majd itt lesz a tizenkettődik óra s a választás ismét készületlenül találja

Értesítés!

○○○ A TÖBBI RAKTÁRON LEVO ÁRUKON KIVUL ○○○
A TAVASZI ÉS NYÁRI RUHAKELMÉK, CRETONOK, BATISTOK,
BÁLI KELMÉK ÉS TAVASZI FELÖLTŐK IS

➡ VÉGLADÁS utján kerülnek eladásra. ➡

KIS ZSIGMOND PÉCS, Széchenyi-tér, Takarékpénztári új palota.

pártukat, holott szervezte éppen a mi vidékünkön számíthatna diadalra a függetlenség lobogó. Ha a nemtörődomség hiba volt máskor, most meg éppen halálos bűn lenne, mikor a választás a nemzetnek olyan életbevágó érdekeiről lesz hivatva dönteni.

Hírek.

Pécs, 1901. január 8.

Népszámlálás.

Népszámlálás van országsszerte
És az embert megkérdezik:
Hol született, férfi e, vagy nő
És mindezt jegyzékbe veszik.

Kivallatják — elég gorombán —
A hölgyeket elég kegyetlenül,
Választ kérnek keresetéről.
Sőt — csúfság — évei felül.

Aztán sok más kérdés is jön még:
Van-e a házban, s hány cseléd,
Kik eszik »törvényesen«, vagy nem,
A családtőnek kenyerét.

Tudakozza a magas állam,
Ki folytat üzletet, ipart,
A főzlet, vagy melléküzlet:
Az »egyednek« többet mi hajjt.

Mind ezt a hű állampolgártól
Szép sorjában megkérdezik —
Csak egyre nem kíváncsi senki:
Hogy éhes e és mit eszik?

Az igazi tél.

Hogy Karnevállal egyetemben itt van már az igazi tél, azt ha másból nem, hát a lefagyott fálekből is lehet konstatálni. Az emberek nappal még járnak ugyan az utcán, de a korzó világa eltűnt s csak a báltermekre vagyunk utalva, ha kipirult arcú kis lányokat akarunk látni.

Komoly, gondolatokban megöregedett családapák és Vilmos császár bajszu fiatal emberek magukra öltik a Mikulás-jelleget s úgy rohannak haza, A bajszukról hatalmas

jégcsapok lógnak alá, amit csak a meleg szoba olvaszt fel.

Abbizony, a meleg szobában van most egyedül a boldogság s így ismét aktuális lesz jó Petőfi, a szerelem édes szavu lantosa.

Közben végigröpül a keményre fagyott havon egy-egy szánkó. Csikorog a lovak patái alatt a hó, a bakon bebugolyált kocsis ül, hátul pedig két eltemetett hölgy alak. Rájuk sem lehet ismerni, annyira elmaszkirozták magukat nagykendővel, nagymama téli kapiszonjával.

Csak egy picinyke orr látszik ki az egészből, meg két villogó szem, amely pajkos kobold módjára pillant maga körül s mulat rajta, hogy nem ismeri fel senki.

Aztán csak a végén tűnik ki, hogy a két nagymama alak két bájos kis lány volt, akik ki akarták venni részüket a tél első örömeiből, mert hátha megváltozik még az idő és nem kapnak több havat.

A Halifax istenség hívei is örömmorban usznak, amennyiben megnyílt a jégpálya. Gyorslábu, fürgé csoportok váltják fel egymást s bizonyos, hogy késő estig népes a tó.

Szóval itt a tél minden gyönyörűségével; rajta fiatal lányok, ifjak, hasznájátok ki, a meddig lehet!

Van azonban szomorkodó is s ez azok gárdájából kerül elő, akik a meleg nyári időszakban azt ígérték valakinek, hogy akkor fizetnek, majd ha fagy. Mivel pedig ez az idő elérkezett, megjött vele a fizetési kötelezettség is.

Napirend 1901. január 9-én.

Naptár: szerda, jan. 9. — Róm. kath.: Julián. — Prot.: Julián. — Görög-kel. (dec. 27.) István. — Zsidó: Tebeth 18. — Nap két 7 óra 31 perckor; nyugszik 4 óra 11 perckor. — Hold két este 9 óra 28 perckor; nyugszik 8 óra 20 perckor délelőtt.

Időjelzés: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hideg idő és hó várható.

Színház: »Tékozló apa«; színmű.

— (A megyei közigazgatási bizottság) ma délelőtt 8 órakor tartotta a vármegyeháza közgyűlési termében báró Fejérváry Imre dr. főispán elnöklete alatt januárhavi rendes ülését. Az ülésen jelen voltak Tormay Károly alispán, Reeh Dezső, tb. főjegyző, Dragonescu Döme pénzügyigazgató,

Salamon József tanfelügyelő, Német Lipót, Stajevits János, Benkő Gyula, Ország Lajos Nagy Jenő tiszti főügyész, Jessenszky Lajos árvaszéki elnök, Johann Béla dr. tiszti főorvos, Driess Lajos, Déván Ottó kir. ügyész, Simonffy János és Bolgár Kálmán anyakönyvi felügyelő. Az ülés tudomásul vette az árvaszéki elnök, a megyei tiszti főügyész és a királyi főmérnök jelentéseit s elintézték a szakreferensek előadnivalóit, tizenegy órakor végetért.

— (A Mecsek Egyesület választmányi ülése.) Tegnap délután öt órakor tartotta a mi jó nevű Mecsek Egyletünk a közgyűlés előkészítése céljából választmányi ülését a városháza közgyűlési termében. A tegnapi választmányi ülésen megjelentek Kiss József, a Mecsek Egyesület titkára, Kiss Ernő pénztáros s a választmányi tagok közül Sey László kir. tanácsos, Zsolnay Imre, Dischka Győző, Fekete Mihály, Mócs Szaniszló, Zalay Mihály, Nendtwich Andor, Lenkei Lajos. A választmányi ülést Sey László kir. tanácsos vezette, mint korelnök. Megnyitván az ülést, Kiss József titkár sajnálattal jelenti be, hogy Bánffy Simon, a Mecsek Egyesület buzgó és fáradhatlan elnöke az elnöki tisztségről való lemondását bejelentette. Elnök indítványára elhatározták, hogy egy küldöttség kíséretet fog arra nézve tenni, hogy a leköszönő elnököt, kinek munkásságát s odaadását az egyesület nagyon is érezte, maradásra bírja. A titkár folytatólagosan jelenti, hogy a közgyűlés napjaul február hó 10-ikét tüzték ki s egyben megemlékeznek arról, hogy az egyesület ez évben ünnepli fennállásának tizedik évét s javasolja a jubileumi ünnepek megtartását. A jubileumi ünnepek előkészítésére a választmányi ülés egy bizottságot küldött ki, melynek elnöke Dischka Győző s tagjai: Kiss József, Eibach Emil, Kindl József, Fekete Mihály, Nendtwich Andor, Mócs Szaniszló, Lenkei Lajos és Reeh György, választmányi tagok. Ez a szűkebb körű bizottság van hivatva egyszersmind arra is, hogy a megüresedett alelnöki és választmányi helyekre oda alkalmas egyéneket jelöljön. Miután Fekete Mihály s Mócs Szaniszló egy egy indítványát még letárgyalta a választmányi ülés s a tárgysorozatot kimerítették, elnök az ülést feloszlatta.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Modern lelkek.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Írta: Horkai Elemér.

Olyan édes, álombavesző s mégis beszédes csend volt a szobában, melyről a hang illuzionistái azt mondják, hogy ilyen csend valóságos symphónia, mely a gondolatok skáláján alakul sajátos, szinte misztikus, sóhajszzerű hangtömeggé, melyben az ember anélkül, hogy hangot ejtene ki, mintegy saját gondolatait hallja beszélni.

S amily misztikus volt e csönd, oly bámulatosan rejtélyes volt minden abban a rozsdavörös színben játszó, nehéz illatu budoirban, hol a kandalló fel-fellobbanó, haragoszsinű lángjai, furcsa villi-táncot járó árnyékokat vetettek a budoir halványan rózsaszínű tapétáira.

Szinte el sem hitte volna valaki, hogy ebben a budoirban — hol valamely láthatlan lény látszott tanyázni — e pillanatban két ember ül egymással szemben.

Ugy maradtak meg csendesen, szó nélkül a látványos teli félhomályban, hogy lámpát sem gyújtottak. Nem voltak már kíváncsiak egymás vonásaira, melyeket talán tulajdonosan is ismertek s tán óhajtották is e pillanatban, hogy bár ne kellene soha nap vagy lámpafénynél látniok egymást, mert fél

tek attól, hogy e pillanat óta, mely most mulik el fejük fölött, nem is tudnának egymás szeme közé nézni anélkül, hogy az arcukon végigfutó revelációkból ki ne olvassák az emberek, hogy ők mennyire gyűlölik egymást, hogy oly mélységes e gyűlölet sziveikben most, a milyen nem is oly rég a szerelem volt.

S e gondolat hatása alatt aztán, mintha tüzgolyókat lőttek volna a félhomály fátylan át, még egyszer szikrát fogó rapirok gyanánt összevillantak tekinteteik, erősen, élesen, gyűlölködve. De mintha ebben a tekintetben aztán ki is aludt volna minden, mit egymás iránt éreztek valaha, szemeikből eltűnt a gyűlölködés, mindinkább kutatva, fürkészve tekintettek egymásra s mikor néhány pillanat múlva újra összenéztek, szinte elmosolyodtak egymáson, nevetségesnek tartották előbbi gyűlölködésüket, épp oly nevetségesnek, mint az ezt megelőző szerelmüket s hirtelenül, illedelmesen, okosan, de idegenül s oly közönyösen néztek egymásra, mintha mindegyikük azt kérdezte volna magától, hogy hol is látta azt a másikat először?

Modern lélek volt mindakettő. A főváros ideges, pezsgő életének zivajában találkoztak egymással először s mindegyikük »érdekesnek« találta a másikat.

Hogy voltaképen mit jelent az az »érdekes«, azt egyikük sem tudta, de mert az oly lelkű lényeknek, mint ők, nem illik csak úgy közönséges, ódi Rómeó vagy Julia módjára szerelmesnek lenni, hát érdeklődtek egymás iránt. Az ilyesmi nem kötelez elvégre semmire, eléggé kellemes szórakozást nyújt s

ha véletlenül valamelyiknek a lelke vagy a himporvesztett szive mégis poétikus rohamokat kapna, hát érdeklődésüket — mint akár csak egy utazó pársát — bátran »szerelemmé« növeszthetik meg.

Mikor aztán közelebből megismerték egymást s belátták, hogy egyéb harmónia nincs közöttük, mint az, hogy egyikük sem akar érzelmi mámorokat, hanem csak érzelmi vésszegedést, akkor egy napon összeszedték szívük s lelkük még parányit érezni tudó foszlányait s elképzelték, hogy ők nagyon, de nagyon szeretik egymást. De mert nem igen bíztak érzelmeik tartós voltában, hát érzelmeikhez fordultak s egy pillanatra behuayva szemeiket, hirtelen valami örületes kéjben átölelték egymást, ajkaik összeforrtak egy vadul szenvedélyes csókban s ekkor tán egy pillanatra igazán szerették egymást . . .

Másnap aztán, mikor érzelmeik lecsillapultak, érzelmeik pedig ismét a régi medrükbe tértek vissza, ugyanabban a budoirban, mely előtte való nap szinte visszhangzott szerelmes sóhajaiktól, oly szépen, tisztességesen ültek egymással szemben, mintha csak akkor látták volna egymást először s mert ők már nem tudtak szeretni, hidegen, évődő gunnyal kacagtak a poétikus, szerelmes emberek balgaságain s minél gunyosabbak, minél tárgyilagosabbak lettek a szerelmesek taglalásában, annál jobban felforrt bennük a vér, éreztek, hogy nekik nincsen már szívük, de annál több az idegük s ilyenkor maguk sem tudták tán, hogy történt, önfeledten borultak egymás karjaiba. De ez az állapot sem tartott soha, mert

— **(Az új megyei főorvos.)** Johann Bela dr., az új megyei főorvos, ma szerepelt először a megyei közigazgatási bizottsági ülésen, mint a bizottságnak hivatalból rendes tagja. Az új főorvos rövid beszéddel köszöntötte a bizottságot, kérve a működése és személye iránti jóakaratot és ígérve lelkiismeretes, hű és pontos munkát. A bizottság eljenzéssel fogadta az új főorvos beköszöntőjét, ki ezzel érdemes elődének, *Mende Lajos dr.* nyugalmazott főorvosnak nyomdokaiba lépett.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettye vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: Folyó hó 8-án reggel 6 órakor a tettei viztartóban 470 kbm., az ellentartóban 395 kbm. viz volt; a hosszafolyás 24 óra alatt 755 köbméternek találtatott.

— **(Házasság.)** *Pártos Gyula*, okleveles gépészmérnök, máv. fűtőházi főnök Üszögön, e hó 15-ikén vezeti eltárhoz *Preisich Emmát*, Léván.

— **(A V. H. O. Sz. nyugdíj-alapja javára.)** A Pécsi Jótékony Nőegylet husz koronát adományozott a Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének nyugdíj-alapja javára.

— **(Új hid a Drávan.)** Ma délelőtt tartották meg a Dráva-Szabolcs és Dolnji-Miholjac között építendő új drávai hid utvonulásának közigazgatási bejárását s a szükséges tárgyalásokat az érdekeltekkel. A körülbelül harminc tagú bizottság, *Ehrenhöfer Aladár*, kereskedelemügyi miniszteri osztálytanácsos vezetése alatt tegnap délután három órakor indult el Pécsről Dolnji-Miholjacra. A bizottságban Pécsről *Majorossy Imre* polgármester, *Kossits Kamil* vm. főjegyző, az állami építészeti hivatal részéről pedig *Kovácsfi Kálmán* főmérnök vesznek részt. A bizottság pécsi tagjai ma este nyolc órakor térnek haza.

— **(Adókezelés a megyében.)** A megyei közigazgatási bizottság mai ülésén *Dragonescu Döme* kir. pénzügyigazgató terjedelmes jelentésben számolt be az egész megye területén a községek adókezelése megvizsgálá-

sáról. A jelentés szerint a hegyháti járásban egyes községekben elhanyagolt a kezelés, míg másutt mintaszerű. Így a magocsi, bikali, vásárosdombói és mánfai kezelés elismerést érdemel. Nem jó azonban a ráckozári és a vaszari, a hol régebb időből származó mulasztások vannak. A pécsváradai járásban jó az adókezelés a szederkényi, nádasi és bozsoki körjegyzőségeknél; rossz a pécsváradinál és egészen tarthatatlan volt a berkesdi jegyzőségénél. A mohácsi járásban a sombereki, izsépi, mohácsi és maissi adókezelés jó; ugy szintén a németbólyi és dunaszekcsői is. A kistaludi körjegyzőségénél azonban sok a dolog s ide segédjegyzői állás szervezendő. A szentlőrinci járásban rendes általában a kezelés. A magyar-mecskei, szentlőrinci, sellyei és baksai adókezelés mintaszerű. A helyesfai azonban már hiányos és a nagypeterdi teljesen elhanyagolt. A baranyavári járásról örömmel számolt be a pénzügyigazgató. Valamennyi körjegyzőségben mintaszerű volt az adókezelés. Különös dicséretet érdemelnek a monostori és vörösmarui jegyzőségek. A pécsi járásban a garéi, püspökbogádi, patacsi és szalantai adókezelés jó; ugy szintén a rácpetrei és somogyi is. A hosszuhetényi, pellérdi és egerághi azonban nem kielégítők. Itt a főbírói ellenőrzés közvetlen volt s ez is nagyban hozzájárul a tapasztalt rendhez és pontosságához. Végül a siklósi járásban is általában rendben folyt az adókezelés. Különösen kiemelendő a kovácsi hidai és a siklósi; de a gyűdi hiányos volt. Baj az is a községeknek, hogy a községi bírák a beszedett legelő és fogyasztási adókat nem fordították a község adóterheinek lerovására, hanem más községi célokra. E jelentéshez *Simonffy János*, *Német Lipót*, *Driesz Lajos* és *Tormay Károly* alispán szoltak hozzá s végül a bizottság elhatározta, hogy a jelentés az alispánnak kiadatik, aki a megdicséért jegyzők megjutalmazása céljából javaslatot dolgoz ki s a mulasztókat a járási főbírák útján mulasztásaik pótlására a legszigorubbán utasítja.

— **(Elgázolt kis fiu.)** *Sütke Horváth István* mezőszél-utca 14 sz. alatti lakos, tegnap este a szigeti-országuton hajtatott végig kocsijával, midőn az egyik fordulónál oly sebesen talált megfordulni, hogy *Müller Istvánt*, egy kilenc éves iskolás fiut elgázolta. A kis fiu oly súlyos sérüléseket szenvedett a fején, hogy

be kellett szállítani a kórházba, hol sebeit bekötötték. A fiut most ápolják, a gondatlan kocsis ellen pedig megtették a feljelentést.

— **(Nagy ribillió a Percel-utcán.)** A Percel-utca negyvenedik számú házlakói ma délelőtt remülten futottak a rendőrségre ama jelentéssel, hogy a ház padlására egy veszett kutya rejtőzött el. A rendőrség részéről kiment *Rangha János* ügyeletes rendőrmester, ki az esetről értesítve a gyepmestert, a veszettnek kikialtott s elfogott kutyát állatorvosi megfigyelés végett kiszállíttatta a gyepmesteri telepre.

— **(Nádassy beteg.)** Színházunk kedves művezetője, *Nádassy József*, beteg. Már szombaton este hideg láz gyötörte s vasárnap egész nap, az esti előadás alatt is. S most ágyban fekszik. Ez idézte elő a műsor változást is, minthogy ma Bőregér, holnap a Tékozló apa megy. *Nádassyt* betegágyában sorba keresik fel jóbarátai, ismerősei, a kik élénken érdeklődnek hogyléte felől. Természetét azonban nem tagadja meg. Betegágyában is csak oly kedélyes, mint a közéletben, mint a színpadon. Most már jobban is van s így pénteken este a legnagyobb valószínűség szerint fel fog lépni. Mi is csak jobbulást kívánunk neki számos jóbarátjával egyetemben.

— **(A megye egészsége.)** Magyénk közegészségi állapota a múlt hóban, viszonyítva az előző havihoz, különösebb változást nem mutat fel. Ugyanis, — mint *Johann Béla dr.* tisztii főorvos a megyei közigazgatási bizottság mai ülésén előadta — a siklósi, baranyavári és mohácsi járásban kedvezőbbek a viszonyok, de a többiben a régi állapot mellett kevés visszaesés is mutatkozik. Vörheny, toroklob és hasihagymáz uralkodnak. Még most is fordultak elő veszettbemarási esetek. Így *Fazekasbódnán* négy egyént mart meg egy veszett kutya.

— **(Megölte a bánat.)** Halavány szirmu, lágy illatu virág még a falun a szerelem. Nem rágta meg gyökerét a féreg, szirmait sem hervasztja az a gyilkoló szél, mely a palotákban már régóta gazt csinált ebből a virágból. A falusi szerelem gyökere a szivben fakad meg s ez oly talaj, melyből csak elhalva veszhet ki ez a virág. *Kádár Juliska*, egy beremendi fiatal leány, szerelmes volt egy falusi legénybe, a kit az idén elvittek katoná-

hiszen az erőszakolt szerelem oly közeli rokonságban van az alkoholizmussal s amint a szesz mámore csak pillanatra ébreszti fel tedpedt idegeinket, ugy a szerelem erőszakolt mámore is hamar eloszlik s szinte gyűlöljük azt, ki kizavart bennünket nyugalmunkból; pihenni, érzéketlenné válni vagyunk, mint az alkoholista a viz után, de csak azért, hogy rövid pihenő után újra igyék, vagyis hogy érzéki szerelmünk egyik megunt viszonya után egy másikat, szenvedélyesebbet keressünk. S ahogy az alkoholista a pihenő előtt kejes élvezettel, lassan nyeli le a habzó pezsgő minden cseppjét, mintha annak izét feledhetlenné akarná tenni magának, ugy ült most egymással szemben az a két modern lélek s miután gondolatban újra átölték rövid szerelmi viszonyukat, önmagukról kezdtek beszélni, hidegen, gunyosan, mint annak idején mások szerelméről s csak néha-néha kapta meg lelküket egy pillanatra valami édes, lágy emlék.

A spanyolosan fekete Nóra asszony szinte ernyedten dőlt hátra hintaszékében s csak ugy félig lehunyt szempillák alól, szinte unatkozva tekintett barátjára.

— Ah! Mon cher! Ön ma kiálthatlanul hallgatag, szinte unalmas. Min gondolkozik oly mélyen?

A férfi sajátságos édeskésen mosolyodik el:

— Azon gondolkoztam, hogy mily sajátságosan furcsa teremtes az ember. Soha sincs megelégedve a jelennel s mindig visszavágyódik a múltba.

— ?!

— Nos igen. Emlékszik még Nóra, midőn önt legelőször láttam kint a löversenyen. Mondhatom, ennivalóan csinos volt. Lássa, azestén mindig magára gondoltam s szinte valami rég nem érzett melegség lopódzott a szivembe, éreztem, hogy tudnám magát szeretni.

— Ne mondja!

— Aztán mikor bemutattak magának, mikor az első tóurt táncoltuk abban a bálban, hol szerelmet vallottam magának, emlékszik még?

Nóra asszony lanyha mozdulattal nyult a hintaszéke mellett álló kis dohányasztalkára s rágyújtott egy cigarettára.

— Hát bizony, édes barátom, én emlékszem minderre, de elvégre miért mondja el ezt nekem most?

— Őszintén szólva, nem tudom, de most, midőn elvesztettem önt, csak most érzem, hogy mégsem oly könnyű felejteni. Eszembe jut az első nap, melyet e budoirban töltöttem és ah! . . .

Egy pillanatra mind a ketten őszintén és mélyen elpirultak. Eszükbe jutott első önteledezt pillanatuk mámore, de az asszony hamarabb szabadul az emlékek világából s szinte rendreutasítón mondja:

— Ugyan ne legyen ilyen szentimentális Ákos! Még majd azt hiszem, hogy újra szerelmet akar nekem vallani! Az pedig oly okos emberhez, mint maga, nem illik, nekem pedig hiába beszélne újra lángoló érzelmeiről, ugy sem hinném el.

A férfi egy pillanatra elkomorodott.

— Kegyed beszél hitéről? — Hiszen maga csalt meg engem!

— Pfüj Ákos! Micsoda kifejezés. Megcsalt! Jegyezze meg magának, hogy én nem csaltam meg, mert ha én azt mondanám magának, hogy szeretem még, vagy hogy valaha igazán szerettem, maga engem — még pedig joggal — kinevetne s bizonyára nem volna kedve a viszonyt folytatni. — Mi megismerkedtünk egymással, érdeklődtünk egymás iránt, aztán elhitettük magunkkal, hogy szerelmesek vagyunk — végül meguntuk egymást. Modern lelkek vagyunk mind a ketten s ha tán néha fel is támad valamelyikünkben egy pillanatra majd rövid szerelmünk emléke, én nem fogok zokogva a pamlagra borulni s magának sem szakad bele a szive. Azt pedig csak természetesnek találja, hogy ha magát elvesztettem, ha maga többé nem akar nekem udvarolni, vagy mit tudom én, hogy hívjam ezt az állapotot, mondom, természetesnek fogja találni, hogy én kárpótolom magamat.

Valami különös érzés támadt fel a férfi lelkében. Boszantotta, hogy ez az asszony, ki nem egyszer mámoreban elborult szemekkel tekintett rá, kinek csókjaitól némelykor ajkai véreztek, most olyan lagyosan, hidegen vallja be neki, hogy őt már nem szereti, sőt nem is szerette s már kárpótlást is talált. Nem a szive fájt a modern embernek erre a kijelentésre, nem bánta, hogy ez az asszony elvesztett az ő számára — hiszen ő is már gondoskodott arról, hogy kivel fogja legközelebb önmagát is megcsalni — de bántotta a hiúságát az a leplezetlen nyíltság s azért —

nak. S hogy a legény felvette magára a cifra uniformist, azóta egyre bántódott, hervadt ez a fiatal leány, a kit tegnap holtan találtak meg a falu határában. Megmérgezte magát. Nem kell ehhez nagy kommentár. A kis falusi templom fehér tornyában megkondult a lélekharang s négy hófehérszárnyu, bugó galamb elviszi messze-messze a szerelmes kis leány bánatában megtört szívét . . .

— **(Pótadófelszólamlási bizottság.)** A megyei közigazgatási bizottság mai ülésén alakították meg a megyei pótadófelszólamlási küldöttséget. A küldöttség tagjai lettek: *Dragonescu* Döme kir. pénzügyigazgató, *Hinka* László, *Simonffy* János ügyvédek és *Ország* Lajos földbirtokos.

— **(Elismerés erdősítésért.)** A földmívelési miniszter *Somssich* Andornak a somogyvármegyei *Vrácsik* község határában fekvő 47.38 kat. holdon kiváló buzgalommal, szakértelemmel és szép eredménnyel létesített erdősítésért írásbeli elismerését és köszönetét nyilvánította.

— **(Jól folytak be az adók.)** Baranyavármegye területén a múlt hóban s általában az egész évben oly jól folytak be az adók, hogy ilyen jó eredmény tizenhárom év óta nem volt. Legalább így jelentette a megye közigazgatási bizottságának mai ülésén ezt *Dragonescu* Döme pénzügyigazgató s ő bizonyára a legilletékesebb ennek megítélésében. A múlt hóban befolyt egyenes adókban 324,324 kor.; míg az előző év decemberében csak 314,135 kor.; tehát az idén 10,189 koronával több. Hadmentességi adóban is 1090 koronával több folyt be az idén, mint tavaly. Az 1899 ik évben befolyt egyenesadókban 3.284.236 kor.; az 1900-ik évben pedig 3.433.707 kor.; tehát az idén 83.069 koronával több. Hátralék az idén 369,321 kor. van; míg 1899 ben 403,518 kor. volt; tehát az idén 34.196 koronával kevesebb. Az összes adókban befolyt 1900-ban 10,028.483 kor.; 1899-ben 9,560.953 kor.; tehát a múlt évben 417,500 koronával több volt a kincstár összes jövedelme, mint 1899-ben.

— **(Lóköltők.)** Két év óta elég sűrűn fordultak elő lólopások Somogyban, Zalában és Szlavóniában. A csendőrség minden ébermaga sem tudta hogyan — újra erőt vett rajta a vágy, hogy ezt az asszonyt még egyszer átölelje, még egyszer magával tudja rántani az érzelmi viharban. Közelebb hajolt Nóra asszony hintaszékéhez s lázas, szakgattott hangon sugta a fülébe:

— Kegyetlen vagy Nóra! Játszol velem, szinte marcangolod a szívemet, kinevetsz, holott nekem egész valóm megremeget arra a gondolatra, hogy téged örökre elveszítselek. Nóra! Ha én azt mondanám, hogy szeretlek, igazán, őszintén, azzal a lángoló szerelemmel, melyre sohasem tartottam volna képesnek magamat, ha . . .

Nóra asszony lecsukott szempillákkal s kéjesen meg-megrángó ajakkal, mosolyogva hallgatta egy ideig a férfi mind tüzesebbé váló szerelmi sutlogását, utóbb már azt sem hallotta mit mond, újra feltámadó érzéki mámorában már csak a sutlogó hang iránt volt fogékony s a vágytól remegve nyujtotta ki a karját a férfi felé . . . E pillanatban a cseléd lépett be s tálcán egy névjegyet hozott. Nóra asszony mereven, szinte eszelősen bámult a névjegyre s remegő ajakkal olvasta a rajta álló nevet, mely fölött egy kilenc águ korona büszkélkedett.

A férfi pedig mintha megszűnt volna hirtelen támadt szerelme, hidegen, gunyosan sugta:

— Az utódom!

Aztán belebújt elegáns asztracán prémes bundájába s közönyös előkelőséggel hajolva meg, bucsuzott el:

— Kezeit csókolom méltóságos asszonyom!

ségét összeszedte, hogy a lóköltők nyomára akadjon, de sikertelenül, míg végre a véletlen adta a csendőrök kezébe a fonalat. Lancsuk horvátországi község házából ugyanis elloptak 95 darab lólevelet, a melyek közül néhányat *Benica* János miháldi lakosnál talált meg a nagykanizsai csendőrség. A levelek nyomán azután tovább kutattak s kiderült, hogy a lancsuki betörésből származó járületlevelek és községi pecsét segélyével jól szervezett s kiterjedt tolvajbanda üzte a lólopásokat s a lopott lovakat kézről kézre adták, míg jó járületlevelekhez nem jutottak, s igazolt tulajdonuk bizonyítékaira tettek szert. Több mint 15 lopott ló tulajdonának bűnös származását derítette ki a szorgos nyomozás, melynek alapján négy miháldi embert tartóztattak le.

— **(A fogház lakói.)** *Déván* Oltó, kir. ügyész bejelentette ma a megyei közigazgatási bizottság ülésén, hogy a pécsi ügyészségi fogházban a múlt hóban száztizenhat egyén volt letartóztatva. Jelentette továbbá a kir. ügyész, hogy a *sásdi* járásbirósági fogházat a múlt hóban *Halvax* József, bizottsági tag közbejöttével megvizsgálta. A fogház épülete még mindig rossz; a tisztaság elég jó benne s a tervbe vett építkezések folytán a fogház az idén jókarba kerül.

— **(Koszorúcska.)** *Hercenberger* József táncitanító a délutáni tánciskolai társaság részére folyó hó 16-án koszorúcskát rendez a Vigadó termeiben. Ez alkalommal ifj. *Kórody* Gyula teljes zenekara fogja a zenét szolgáltatni az estélyen, a mely igen sikerültnek ígérkezik.

— **(Kirabolt postakocsi.)** Megirtuk, hogy a somogyvármegyei költői postakocsist kirabolták a minap. A rablásról ujabban a következő tudósítást kaptuk. A rablás Köttsé előtt mintegy 2 1/2 kilométernyire követetett el: hogy egy, vagy több egyén által, az megállapítható nem volt. A rablók, vagy közülük egy, a *Rumbach* Géza által építeni szándékolt, de abban hagyott lófuttató pályának mintegy 2 méter mély kivágásban álltak lesbe, hol egy embernek s a vele volt vermelő kapának, melyre reá támaszkodott, nyoma meglátászik. A kocsi reggel 1/2 6 kor indult Karádról s reggel 1/2 7 kor érhetett a mondott helyre; a legnagyobb valószínűség szerint a kocsi aludt, s így a rabló hátulról orozva támadt reá, s mindjárt előszörre oly ütést adott kupájára, hogy ez által eszméletét veszté. Ezután még a fején talált sebek szerint még néhány ütést mért reá. Mikor pedig hitte, hogy már meghalt, a kocsirol leemelve, a földre letette; — ezt a nagy vértócsából lehet következtetni. A rabló a postaládát feltörte, abból egy 580 koronát tartalmazó pénzeslevelet, 7 ajánlott levelet, egy csomó utalványt és szállító levelet elrabolt. Hogy a feltört kocsi és kocsi miként kerültek Köttsére, ez másként nem magyarázható, mint hogy a rabló a kocsist, kit halottnak hitt, ismét feltette a kocsi s a lovak maguktól elindultak a rendes uton Köttsére s a posta előtt megállottak. A kocsi semmitféle felvilágosítást adni nem tud, sem mire nem emlékszik, sérülése életveszélyes. A vermelő kapát a tett színhelyéről Köttsé felé mintegy 500 lépésnyire megtalálták véresen a postakocsis reá tapadt véres hajával, s kissé távolabb széttepett ajánlott leveleket, mikben a rabló valószínűleg pénzt keresett. A nyomozás minden irányban folyik, eddig azonban még eredménytelenül.

— **(A pénzügyigazgatóság ügyforgalma.)** A pécsi m. kir. pénzügyigazgatóságnál az 1899. évről hátralék volt 5769 üggydarab; a múlt évben beérkezett 65 936 darab; elintézendő volt tehát 71.705 üggydarab. S bár a múltévi beérkezés 4629 darabbal nagyobb volt, mint az 1899 diki, mégis elintéztetett 68.452 darab; hátralék pedig maradt 3252 darab, tehát kevesebb, mint az 1899-ik évben. Megyei közigazgatási bizottsági ügy-

darabot 455 öt intéztek el s a folyó évre csak egy darab hátralék hozatott át.

— **(Megerősítés.)** A m. kir. igazságügyminiszter a szigetvári kir. járásbiróságnál ideiglenes minőségben alkalmazott *Eckert* Aladár irnokot ebben az állásában végleg megerősítette.

— **(Törvényhatósági ipartanács.)** A törvényhatósági ipartanács tagjait a megye közigazgatási bizottságának mai ülésén titkos szavazással választották meg. Nyolc szavazatot adott be s egyhangulag megválasztottak rendes tagokul *Feuerstein* János, mágoosi és *Auber* Mátyás, mohácsi lakosok; póttagokul pedig *Novák* Sándor, siklósi és *Rauschenberg* Karoly, dárdai lakosok.

— **(A „Szigetvár“ nem száll tengerre.)** A napokban bejárta a magyar sajtót az a hír, hogy monarchiánk Szigetvár nevű legújabb hadi hajója már legközelebb egészen készen lesz és tengerre száll. Ez azonban nem felel meg a valóságnak. A magyar nevű hajót még a múlt évi október hó 20-án bocsátották vízre, de a hajótest felszerelése nem megy olyan gyorsan, mint a szárazföldi patkányok gondolják. Eleddig a hajón csak a 9. még pedig Jarraw rendszerű kazán van készen, az ehhez való kéményekkel és segédgépekkel. A többi azonban még nem kész. A 8000 lóerejű főhajtógép felszerelését még el sem kezdték. Jelenleg az ágyuk elrendezése folyik, de ez sem olyan egyszerű dolog. A hajó teljes felszerelése az építési terv szerint is csak 1901. május havára volt kilátásba véve s ennél hamarab bizonyosan nem is fog elkészülni.

— **(Az iskolások öröme.)** Az iskolás gyerekek legnagyobb öröme természetesen nem más, mint, ha kiszabadulnak a szoros padokból s kikerülhetnek az utcára. Ott aztán élvezik a szabadságot s kimulatják, kihancurozzák magukat kedvükre — különösen most télen, hogy lehet csuszkálni. Ilyenkor természetesen hazafelé egész uton csuszkálnak s nem nézik azt, hogy hol, a kocsiuton ép úgy, mint a gyalogjárón s így aztán különösen a gyalogjárók válnak veszélyesen sikosakká. Az még csak megjárná, ha oly helyeken mulatnak ilyenén képen, a hol nincsenek szemelőtt, de annyira merészek, hogy a Széchenyi-téren, a főutcán, a ferenciek utcáján stb. csusznak végestelen-végig s ha belebotlanak valakibe, vagy fellökik egymást, azzal sem törődnek. Az apró laányok ép oly szenvedélyvel csuszkálnak, mint az apró fiúk. Mit törődnek ők a tanítók szép szavaival, ha nincs hátuk megett a tanító pálcával kezében, avagy ha a rendőr szó nélkül hagyja őket mulatozni, másnak ahhoz úgy sincs semmi köze.

— **(Betörés a vidéken.)** *Hauser* János német-ürögghi lakos panaszt emelt tegnap a községi előljáróságnál, hogy házában ajtaját az ő távollétében felfeszítette valaki s a szekrényéből harminc koronát elloptott. A panasz folytán megindították a nyomozást, melynek során sikerült a tettest *Koró* József kőborcigány személyében elfogni, a kit átadtak a bíróságnak.

— **(A nagylelkűség vége.)** *Ivánovics* Jócó, rackozári lakos házában a napokban éjnek idelén bekopogtatott egy cigány-asszony, karján egy körülbelül négyhónapos csecsemővel s éjjeli szállást kért. A jószívű házigazda megsajnálta a szerencsétlen asszonyt s nemcsak szállást adott neki, hanem még vacsorával is ellátta. Annál nagyobb volt tehát a meglepetése, midőn másnap reggel hűlt helyét találta csak a cigányasszonyok és csecsemőjének. Az azonban, hogy a cigányasszony szónéklüt bucsuzott el a kapuféltától, az még csak a kisebbik baj lett volna. Jóval nagyobb

baj volt az, hogy a cigányasszony elvitte magával a gazda feleségének egy nagy kendőjét és a gazdának egy pár uj csizmáját. A halálan cigányasszonyt most keresik.

— **(Lovak a község házában.)** Furcsa kis história hirtelen hozzánk az egyik szomszédos községből. Az történt — ugyanis — hogy az említett község lovai, melyek az istálló tisztításának ideje alatt az udvaron jártak, hirtelen megijedtek valamitől s rémületükben befutottak a kis bíró hivatalos szobáját képező előszobába. A ritka ügyfeleket aztán sikerült ott az előszobában lecsitítani s így visszakerültek az istállóba, hol azon álmélkodnak bizonyára, hogy miként lehet oly szobában meglenni, amelyben még alom sincs, s a milyenben a kis bíró végzi hivatalos funkcióját.

— **(Csendélet Kis-Köszegen.)** Braity György, kis-köszegi lakos baltával és késsel fölfegyverkezve, Domjanovics Simon lakásába hatolt s azzal fenyegette, hogy őt családjával együtt meggyilkolja. Domjanovics csak úgy tudott a tetteles bántalmaktól megmenekülni, hogy családjával a szobájába zárkózott. Braity aztán tehetetlen dühében az ajtót összevagdalta s a ház ablakait beverte. Az éppen arra járó csendőrjárat aztán megakadályozta Braity Györgyöt a további garázdálkodásban. A garázdálkodó kihallgatván, azt vallotta, hogy ő az egész dologról mit sem tud, mert nagyon részeg volt.

— **(Rabló-támadás.)** Bodolya és Kisfalud községeket összekötő úton a Karasica jobb partján vakmerő rablótámadás történt. Strunka János bodolyai lakos a hajnali órákban kézi lámpával a kezében Dardara indult, hogy az ottani takarékpénztárban tartozásának tegyen eleget. Kisfalud közelében egy telismerhetetlen alak megállásra szólítja fel őt és követeli a nála levő pénz átadását. — Miután Strunka egy csep kedvet sem érzett a pénz átadásához, az ismeretlen támadó revolveréből kétszer reája lött. Az egyik golyó a kézi lámpást találta, a mely darabokra törve hullott ki a megtámadott kezéből. Strunkának sikerült a sötétség leple alatt Kisfaludra menekülnie, a hol a jegyzői irodában nyomban jelentést tett az esetről.

— **(Orvvadászok.)** Karin Vilmos vörösmarti lakos, uradalmi erdőőr a monyórosi erdőben két orvvadászra bukkant. Az erdőőr igazolásra szólította fel a két férfit, mire az egyik az erdőre rálőtt. A lövés az erdőőr csizmáját horzsolta. A mohácsi csendőrőrs Andro János csuzai lakos személyében az egyik orvvadászt elfogta, a ki azonban nem akarja társának nevét megnevezni s mindent következetesen tagad.

— **(A rabszolgaság elleni mozgalom.)** XIII. Leo pápa az 1900. év végén körlevelet bocsátott ki az egész földkerekség püspökeihez, melyben elrendeli, hogy évenként vízkereszt ünnepén (jan. 6.) az egész katolikus világban gyűjtés tartassék az afrikai rabszolgaság elnyomatására. Az ezen alkalommal befolyt pénzt, ő Szentsége akarata szerint, a plebánia-hivatalok »Vízkereszt-ünnepi gyűjtés eredménye» címen püspöki hatóságukhoz küldik, honnan az azután Rómába a Propaganda kongregációhoz továbbítatik. »Ennek azután feladata leendő a pénznek felosztása azon missziók között, melyek Afrikában főleg a rabszolgaság kiirtására léteznek vagy még létesítetnek.» A nyilvánosságban megszűntek ugyan a rabszolgaságadások és rabszolgaságadások, titokban azonban még folyik e méltatlan emberkereskedés az európai hatalmak minden ébersége dacára. Az egész Afrikában uralkodó házi rabszolgaságnak pedig a pogány négereknek, mondhatni, második természetévé lett és csak fokozatosan szüntethető meg. Hogy milyen borzasztó a rabszolgaságnak ezen neve Afrika millióira nevezve, mily iszonyatosan kell különösen a pogány asszonynak alatta szenvednie, arról a hitterítők jelentései

folyton-folyvást élénken tanuskodnak. Az emberi nem ezen rut szegényfoltjának kiirtására azonban csak egy eszköz létezik s ez a katolikus missziók támogatása. A pápa a körlevelében meghatározó hangon fordul a hívők jótékony-ságához, mondván: »Bárcsak mindnyájan részt vennénk abban (a gyűjtésben), ha mindegyik csak csekély járulékkal is, hogy mindannyiok között való megosztás folytán az egyesnek terhe elviselhetőbb legyen, Krisztus Urunknak kegyelme mindannyiokra kiáramoljék, kinek birodalmát megvédeni szándékoznak és ki mindnyájunknak békét, bűneink bocsánatát és minden jót adjon.»

A „Turul“ cigaretta hüvely legfinomabb valamennyi gyártmány között az egészségre nem ártalmas. Különleges, sége, hogy a cigaretta egyszer meggyújtva, minden szívás nélkül is egyenletesen végig ég, teljesen szagtalan és tiszta anyagánál fogva az egészségre ártalmatlan.

100 darab 36 fillér.

Kapható minden tőzsdén és minden jobb kereskedésben.

Pécsett

Engel Lajos utóda

könyv és papirkereskedésében,
postán bérmentve küldve

2000 drb 7 korona
5000 „ 15 „

Művészet, irodalom.

⊙ **Viola.** Azt szokták mondani, a milyen a malac, olyan a mise. A milyen a közönség, olyan a játék. Leszállított helyárok mellett is gyér publikum a földszínter, de annál több a karzaton, mely aztán tapsolt minden jelenésnek, ha kellett, ha nem kellett.

Hétfőn esténként a karzat ki szokott tenni magáért s az úgy nevezett diák előadások inkább népies előadásokká válnak, mert bizony diák is kevés jelenik meg azon. Hogy is ne! Klasszikus Shakespeare darab kell a középiskolai tanulóknak, ők alább nem is adják, mert igazán csak azt tudják élvezni. Egyben pedig igazuk van, mikor a rémdramákat nem látogatják. De nem is jól van így, a hogy van. Az illetékes körök ne adassanak elő rémdramákat, mely csak karzatot vonz, de — minthogy megfelelő erők s elég nagy személyzet nem áll rendelkezésre — pl. Julius Caesar se kerüljön színpadra. Vannak más színművek, a melyek modernek, melyek előadásához nem kellene ókori altűzők s félisteni erők, de a melyeket a mi színészeink is kitűnően játszanak meg, mint pl. Sodoma pusztulása, Nagy Galeotto, s ehhez hasonló darabok s akkor a földszínter, meg a páholyokban bizonyára nagyobb lesz a közönség.

A tegnapi előadáson *Szacsavay* és *Jessenszky* né tüntek ki, s mellettük *Németh* János is. (C.)

Törvénykezés.

§ **Csöd.** A kaposvári törvényszék *Fischer* Márkné szül. *Maller* Franciska, kőröshegyi lakos ellen a csödet elrendelte. Csödbiztos *Havas* Jenő, törvényszéki bíró; tömeggondnok dr. *Széky* Antal, helyettese dr. *Politzer* Ignác ügyvédek. Igénybejelentési határidő február husz; felszámolási határnap február huszonötödike.

T a n ü g y.

⊙ **Bezárt iskolák.** Megyénk területén a mult hóban tanítóhiány miatt tizenkét iskolában; járványos betegség miatt pedig négy iskolában szünetelt a tanítás.

⊙ **Az államosítás felé.** *Ibafa* községben a mult hó végen községi tanítót kellett volna választani. De a választás meghiusult, mert a választás előtt az egyetlen pályázó is visszalépett a rossz dotáció miatt. A község most megindította a mozgalmat, hogy iskolája államosítottassék.

⊙ **Tanító-választás.** *Patacs* községben legközelebb tanítót választanak az ottani községi iskolához. A választás vezetésére először a mai megyei közigazgatási bizottsági ülés *Salamon* József, kir. tanácsos tanfelügyelőt küldte ki.

⊙ **Uj gazdasági ismétlő iskolák.** Megyénkben legújabbán *Magyar-Egereg, Rák-Kozár* és *Mekényes* községekben állítottak fel gazdasági ismétlő iskolát. Ez iskolák felállítását a megyei közigazgatási bizottság mai ülésében jóváhagyta.

⊙ **Az ötödéves korpótlék.** A tanítók ötödéves korpótléka ügyében a közoktatásügyi miniszter a következőkép rendelkezett: A 2000 koronán alul levő fizetések ötödéves korpótléka a fizetés 10 százaléka. A pótlékokat a pótlék esedékesége idején élvezett fizetés alapján állapítják meg.

Folyószám 99. Idénybérlet 99. Páratlan bérlet.

Nemzeti színház.

Ma, szerdán, január 9-én:

Tékozló apa.

Színmű 5 felvonásban.

Személyek:

De la Sivoniere gróf	Vágó Béla
André	Delli Lajos
Se Chavry	Nagy Vilma
Helén	Komlóssy Ilonka
De Tournas	Németh János
De Ligneray	Szacsvai Sándor
De Prai les	Rajz Ödön
De Naton	Veszpréminé
Albertine	Kende Paula

Holnap, csütörtökön, január 10-én:

Othello.

Farsangi naptár.

Január tizenkettő. Jogásztáncestély a Nemzeti Kaszinóban. — Magyar államvasuti altisztai olvasókör bálja a Vigadóban. — Zsolnay-gyári tűzoltók táncvigalma a Scholz-sörházban. — Kath. Legényegylet zártkörű táncestélye saját helyiségében.

Január tizenhárom. A jótékony nőegylet thea-estélye saját helyiségében. —

Január tizenhat. Táncciskolai koszoruska a Vigadóban.

Jannár tizenkilenc. Pécsi Dalárda táncal egybekötött dalestélye a Vigadóban. — Piknik a jótékony nőegyletben. — Pécsi Polgári Kaszinó táncestélye saját helyiségében. — A siklósi izr. Jótékony nőegylet calicot bálja Siklóson a Pelikánban. —

Január huszonhat. Nagy munkás-bál a Vigadóban. —

Február kettő. Lakatos-bál a Vigadóban. — A jótékony nőegylet domino-bálja a Nemzeti Kaszinóban. —

Február kilenc. A »Nemzeti Kaszinó« bálja.

Február tizenhat. A Pécsi Polgári Kaszinó táncestélye saját helyiségében, felolvasással, énekkel és szavalattal egybekötve.

Február tizenkilenc. A Pécsi Dalárda humorisztikus estélye.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetei.

1901. január 8. délután 2 óraker.

Barometer (redukált) = 777.0 mm. (emelkedő.)

Hőmérsék = - 5.8 °C.

- maximuma: -4.9 °C

- minimuma: -10.7 °C. } tegnapi.

Párhányomás: 2.5 mm.

Relatív nedvesség: 58. %.

Felhőzet: 0.

Szélirány s erő: E. 1. -

Csapadék 24 órai: -.

Hó 11 Cm.

Egyelőre még száraz, derült, hideg idő várható.

Dr. Czirer.

Közgazdaság.**Lóversenyek Pécsen.**

Pécs, 1901. jan. 8.

Baranyavármegyei lótenyésztési bizottsága kiadta a megyei gazdasági egylettel és a pécsi 8-ik honvédhuszárezred tisztikarával karöltve folyó évi május tizenkettedikén Pécsen rendezendő s tenyészlovak díjazásával egybekötött díjlovaglás, lóverseny és ügétő verseny tervezetét.

A tervezet a következő:

I. Május tizenkettedikén reggel 8 óraker lesz a lódíjazás, melynek keretén belül a megyei lótenyésztési bizottság baranyamegyei kiscsászák saját nevelésű lovai részére a következőképpen fog díjakat kiosztani: csikós anyakancák; 3 éves kancák; 2 éves kancák és 1 éves kancák után. Hidegvérű (muraközi) lovak nem díjaztatnak.

II. Mezei gazdák kocsiversenye. Csak baranyai kiscsászák vehetnek részt saját tenyésztésű lovaikkal, kettős fogatú, tejszerű kocsival. Távoltság 10 kilométer. Nevezések 1901. május 11-ig a bizottság elnökénél nyújtandók be. Első díj 80; második 50 és harmadik 30 korona.

III. Mezei gazdák lóversenye. Sikverseny kétezer méterre. Első díj 100; 2-ik díj 60; 3-ik díj 40 korona.

I. Délután 2 óraker díjlovaglás somogy, tolna és baranyai urlovasok s a huszártisztek számára.

II. Kettős fogatok ügétő versenye. A fenti három megye urkocsisai részvételével négykerekű kocsival. Távoltság husz kilométer országuton. Nevezni április 1-ig lehet.

III. Vadászverseny. A 8-ik honvédhuszárezredbeli huszárok számára. Távoltság 4000 méter. Tiszteletdíj az első négynek.

IV. Akadályverseny. Az ezred alisztjei számára. Távoltság 1000 méter.

V. Díjugratás. Tolna, Somogy és Baranyavármegyei urlovasai, illetőleg a 8-ik honvédhuszárezred tisztjei és hadapródjai számára. Bármily koru és származású lovakon. Akadályok: Általában 1 m. 25-nél nem magasabbak és 3 m. 50-nél nem szélesebbek. A szilárd deszkafal 1 m. 10 cm. Ezen akadályokat vadász-vágtában, nyugodtan és folyékonyan kell ugratni. Ha egy ló valamely akadályt ugratni vonakodik, avagy az előtt két-szer kitör, a további versenyzés beszüntetendő. Tiszteletdíj az I-ső és II-iknek.

VI. Urlovasok akadály-versenye. Nyitva Tolna, Somogy és Baranya megyei urlovasok, illetőleg a 8. honv. huszár-ezred tisztjei és hadapródjai számára. Távoltság 4000 méter. Tiszteletdíj: az I-ső és 2-iknek.

VII. Jeu de barre. Tolna, Somogy és Baranya vármegyei urlovasok illetőleg a 8. honv. huszár-ezred tisztjei és hadapródjai részére, bármilyen koru és származású lovakon. A jeu de barre 3-3 lovas által, a lát hatóan jelzett kis lovardanégyesögben lovgoltatik.

VIII. Fiakker-verseny. Részt vehet bármely pécsi berkocsis, kettős fogatú, számított kocsijával. Távoltság 5 kilométer országuton. Első díj 80 korona, 2. díj. 50 korona, 3. díj 30 korona.

IX. Sik-verseny. Tolna, Somogy és Baranyavármegyei urlovasok, illetőleg a 8. honv. huszár-ezred tisztjei és hadapródjainak saját lovai részére Távoltság 2000. Tiszteletdíj: az I-ső és 2-iknek.

□ Uj rend a vasuton. A magyar államvasutak igazgatósága január elsejétől kezdve új rendeletet léptetett életbe a gyümölcsszállításra nézve. Az új szabályok értelmében most már csak szilárd, fedéllel ellátott kosárba szállítják a gyümölcsöt, elejét véve a rossz csomagok hátrányainak. Intézkedtek, hogy a csomagok mily súlyosak lehetnek. E szerint puha leveses gyümölcsöt 10, csonthéjú gyümölcsöt 30, almafélét pedig csak 50 kilogrammos maximális súlyban fogadják el. A rendelet persze most nem sok embert érdekel, mert a gyümölcskereskedés ez idő szerint nagy mértékben nem ölt, de hát jó lesz tudomást venni róla, hogy a nyáron ahhoz alkalmazkodjanak

TÁVIRATOK.**Lukács Béla halála.** (A

„Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A tegnap este öngyilkossá lett Lukács Béla volt kereskedelmi miniszter és a párisi magyar kiállítás kormánybiztosa — ki tegnap a Dunába vetette magát és holtan huzták ki, — holttestét az Üllői-uti orvostani intézetbe vitték, hol este tizenegy óraker özvegye megtekintette Astay tanár engedelmével.

Az orvostani intézet előtt ma reggel óta egyik fogat a másikat éri. Az előkelőségek megtekintik a halottat, kinek arca semmit sem változott. A halál — melyet szívszélhűdés okozott — az orvosok véleménye szerint rögtön beállt. Sérülések csupán a koponyán találhatók az eséstől.

Lukács Béla tegnap lélelőtt, Pomázról, hol a szanatoriumban ápoltak, téli kabát nélkül, szalonöltözetben, vékony házicipőben jött a fővárosba, környezetének tudta nélkül.

Gajzágó Salamon, az elhunyt apósának kérésére a holttestet nem boncolják fel, hanem holnap reggel a lakására szállítják s holnapután délután két óraker temetik el. Az özvegnél ma délelőtt a kormány összes tagjai, a főrendihazi tagok és a képviselők részvétüket fejezték ki.

Az öngyilkosság — melyet kétségkívül pillanatnyi elmezavar okozott — nemcsak itt, hanem Bécsben és Párisban is nagy megdöbbenést keltett. A királyt mélyen megrendítette a hír.

Egy család tragédiája. (A

„Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Debrecenben Földessy János gazdag iparos fél év előtt gyógyíthatatlan betegség miatt öngyilkos lett. Özvegyet és két fiut hagyott hátra. Decemberben a nagyobbik fiu hirtelen rosszul lett és meghalt, anyja annyira szívére vette fia halálát, hogy egy héttel később, bánatában meghalt. Az egész családból csak a tizennyolc éves Vilmos élt, kit buskomorrá tett a család tragédiája, s ma ez a fiu is szíven lötte magát. Hátrahagyott levelében írja, hogy nem bírta tovább az árvaságot.

Öngyilkos lelkész. (A

„Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A turóc-szent-mártoni evangélikus hitközség segédlelkésze Obuch János, beretvával föl-metszette a torkát s meghalt. Tettét pillanatnyi elmezavarásban követte el.

Elfogott francia alatt-

való. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Konstantinápolyból jelentik: Szmirna mellett odavaló rablók elfogtak egy Mille nevű francia alattvalót, kiért ötezer török fontot követelnek váltságdíj fejében.

Laptulajdonos

SZAUTTER GUSZTAV

Felelős szerkesztő

PLEININGER FERENC

TAIZS JÓZSEF

kiadó.

Utolsó hét!

Csak **40** fillérért már
1901 Január hó 12-én

10.000 kor.

1000, 500, stb. stb.

ÖSSZESEN **1311** NYEREMÉNY NYERHETŐ,
a **DIÁK-OTTHON**-SORSJÁTÉKBAN
SORSJEGYEK MINDENÜTT KAPHATÓK.

VASUTI MENETREND.

Érvényes október 1-től.

PÉCSRŐL INDUL:

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre	8-22	11-41	3-06	11-10
B.-Szt.-Lőrincz	8-48	12-13	3-36	11-44
(B.-Szt.-Lőrinczről				
B.-Sellyére v. v. 4-55, tv. sz. sz. 9-17, v. v. 3-46)				
Uj-Dombovár érke.	9-57	1-34	5-01	1-34
(Kaposvár felé ind.				
gy. v. 10-08, sz. v. 1-55, gy. v. 6-31, sz. v. 2-15)				
(Báttaszék felé sz. v. 3-10 tv. sz. sz. 2-30)				
Uj-Dombovárról ind. 10-04 2-32 5-21 2-56				
Budapestre k. p. u. é. 1-25 8-00 8-35 8-20				

	V. v.	Sz. v.
Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé	8-28	6-32
B.-Szt.-Lőrincz	9-06	7-11
Barcs	10-54	9-00
N.-Kanizsa	1-29	11-41
Bécs	9-35	8-50

	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
Eszék felé	5-42	12-14	4-26	8-35
Üszögh érke.	6-38	12-27	4-40	8-50
Villány	4-8	1-51	5-27	9-38
Mohács felé sz. v. 7-06 sz. v. 10-35 sz. v. 1-55 sz. v. 10-05				
Mohács érke. 7-50 10-35 2-39 10-49				
Villány ind.	6-55	1-18	5-32	9-43
Eszék	8-08	2-27	6-47	11-01

Budapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul naponként délben 12-00. Mohácsra érkezik este 9-50

PÉCSRE ÉRKEZIK:

	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.
Budapestről ind.	9-35	8-30	7-15	8-00	3-00
Uj-Dombovárra é. 2-50 1-54 10-03 1-30 6-21					

Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé minden szerdán pénteken és vasárnap indul reggel 8-30 fölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2-00

Budapest-Mohácsi vonal; naponként Mohácsról indul d. e. 10-30, Budapestre érkezik éjjel 12-50

	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
Kaposvárról ind.	1-21	4-11	8-52	1-00	4-44
Uj-Dombovárra érke. 2-26 4-46 9-52 2-06 5-14					
Báttaszékről ind. tv. sz. sz. 9-52 sz. v. 9-53					
Dombovárra érkezik 1-40 12-55					

	Sz. sz.	Sz. v.	tv.	Sz. v.	Sz. v.	v. gy.
Uj-Dombovár ind. 3-15 5-30 10-15 2-17 6-36						
B.-Szt.-Lőrincz	4-46	7-31	11-33	3-39	7-39	
Pécsre érke.	5-22	8-21	12-04	4-11	8-01	

	Sz. v.	Sz. v.
Bécsből indul	6-50	8-15
N.-Kanizsáról ind.	2-22	4-57
Barcsra érke.	4-44	7-18
Pécsre	7-51	9-42

	V. v.	V. v.	Tv.	Sz. sz.
B.-Sellyéről indul	7-19	6-05	10-13	
B.-Szt.-Lőrincz érke. 8-22 7-01 11-25				
Pécsre érke.	9-42	7-51		

	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Eszékről indul	5-40	8-48	12-25	8-00
Villányra érke.	6-54	10-05	1-41	9-80
Mohácsról indul 5-50 9-13*) 12-20 8-35				
Villányra érkezik 6-35 9-58 1-05 9-20				
Villányból ind. 7-01 10-13 1-48 9-40				
Pécsre érke. 8-02 11-23 2-53 10-49				

Hajó érke. Budapest-Mohács-Belgrádi vonal fölfölről 2-0,**) alulról d. e. 11-35.***)

*) Csak szerdán, pénteken és vasárnap közlekedik.

37403. sz.
1900.

Pályázati hirdetmény.

Pécs szab. kir. város törvényhatóságánál megüresedett s a legközelebbi rendes közgyűlésen választás útján betöltendő egyenkint 1200 korona fizetéssel és 420 korona lakbérrel javadalmazott

három III. oszt. számtisztii állásra,

az 1000 korona fizetéssel és 420 korona lakbérrel javadalmazott

igdtatói irnoki állásra

ezennel pályázatot hirdetek.

Fölvivom tehát mindazokat, kik a fentebb fölsorolt állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy az 1883: évi I. t. cikkben előirt képzettségüket, eddigi alkalmaztatásukat, magyar állampolgári jogukat, erkölcsi magaviseletüket és egészségi állapotukat igazoló okmányokkal, ugy születési anyakönyvi kivonattal fölszerelt pályázati kérvényeiket 1901. évi február hó 9-ig bezárólag dr. báró Fejérváry Imre, Baranyavármegye és Pécs szab. kir. város főispánjához címezve és pedig közszolgálatban állók hivatali főnökük útján, közszolgálatban nem állók közvetlenül nálam nyujtsák be.

Pécssett, 1901. évi január hó 4-én.

Majorossy Imre,
polgármester.

8930. sz.
tk. 1900.

HIRDETMEY.

Bakóca, Bisztrice, F.-Mindszent községnek telekkönyvi betétei az 1886; XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t-cikk értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t-cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. törvénycikk 5-ik és 6-ik §-aiban és az 1891. XVI. törvénycikk 15-ik paragrafusának a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t-cikk 7. §-a és az 1891. XVI. t-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig, a kik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kereseteket hat hónap alatt, vagyis **az 1901. évi július hó 7-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **az 1901. évi július hó 7-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. Hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve velük, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **az 1901. évi július hó 7-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A sásdi kir. járásbiróság, mint tlkvi hatóság, 1900. december hó 24-én.

Dr. Borsitzky Imre,
kir. járásbíró.

Köszönet-nyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetetlen nőm, illetve édes anyánk

Stern Józsefné

elhunyta alkalmával, koszorúk küldése és a temetésen való megjelenésökkel, fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is legőszintébb köszönetünket.

Pécs, 1901. január 8.

Stern József
és gyermekei.

CSIHÁLEK SÁNDOR

kárpitos- és diszítő-üzlete

Pécsett, Király-utca 34. sz.

Ajánlja raktáron lévő nagy választéku kárpitozott butorait.

Diszítéseket izlésesen és jutányos áron készít.

Dr. Kriegl József

valódi angol

tannochinin-pomádéja

megakadályozza a hajnak és szakálnak korai kihullását és megőszülését s elősegíti annak növést.



Before

3 korona

előleges beküldése után egy tégelylyel portó és költségmentesen küld

Chief-Office 48, Brixon-Road, London, SW.

Az utalvány így címezendő:

Thierry A. gyógyszerész balzsam-gyára



2. Pregrada Rohits-Sauerbrunn mellett.

After.

Nagyban vevőknek tetemes árengedmény.



A szemüveg, vagy orrszorító viselőkre nézve nagyon fontos!

Folyó évi december 1-től leszállított árok mellett.

1 szemüveg vagy orrszorító 1 frt,
1 " " " Hegyi jegec-üveggel 3 "

Schönwald Imrénél

Pécsett, Király-utca Hattyu-épület.

Mindennemű javítások a leggyorsabban és olcsó áron eszközöltetnek.

HIRDETÉSEK

..... jutányos áron a kiadóhivatalban vétetnek föl.

Pécs város és vidéke gazdaasszonyainak

a kellő helyen való takarékosága valódi művészet, állítja

KÖSZL JÁNOSNÉ kereskedő-cég

PÉCSETT, (Irgalmasok utcája 24. sz.) a „fehér kakas“-hoz.

Ezen cég ajánl **igen olcsón**, míg a készlet tart:

- 1 kg. kávé nyersen 1 frt 12 krért
- 1 " " " Ma-nilla minőség, Cuba és Ceylon csak — 1 " 36 "
- 1 kg. gyöngykávé — 1 " 50 "
- 1 " Cubakávé finom 1 " 60 "
- 1 " " " legfin. 1 " 80 "
- 1 " Mocca " arabiai 1 " 80 "
- 1 " Arany Jáva kávé 1 " 80 "
- 1 " legf. pörkölt " 1 " 50 "

Pécs város és környékének közönsége hogy tudja meg, hogy mily olcsó és jó kávé árul Köszl, ha nem hirdeti?

- A szesz és pálinka árának nagy adója dacára, míg a készlet tart, minden versenyen felül, eddig még nem létező áron ajánl:
- 1 liter jó rumot — — — 50 krért.
- 1 " finom és igen erős, zamatos rumot theához — — — 90 "
- 1 palack Tipp-Topp nevű rumot, mely minden versenyen felül áll, 0,35 literes 50 kr., 0,7 literes 1 frt. **Egyedüli elárulítás a „fehér kakas“-nál.**

- 1 liter legfinomabb jamalkal rum — 2 frt.
- Cognac — 0,35 liter 55 kr., 0,7 liter 1 frt.
- Thea, finom, 10 deka csak — — 40 kr.
- Legfinomabb orosz karaván thea 10 deka — — — 80 kr.
- Cukor, leipnik—lundenburgi, — 1 kg. 44 kr.
- " " " kocka 1 " 46 kr.
- Porcukor, saját őrlés 1 kg. — — 48 kr.
- Liszt 00, kilója csak — — — 14 kr.

1 kg. padló-lakk, 2 óra alatt tökéletesen szárad, nincs szaga, a legjobb s legszebb áru csak 80 kr.

Továbbá mindenféle fűszer-áru a legjobb minőségben és a legolcsóbb áron szerezhető itt be.

Szives pártfogást kér,

teljes tisztelettel

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan elküldetnek.

Köszl Jánosné.